FICHE DE GREC BIBLIQUE

A/ LES DECLINAISONS

La premiére déclinaison féminine : féminins en —a long ou —, féminins en —a.

brefs.
Nbre Cas FEM FEM FEM

Singulier [NV |1 nipepo n apx” 1 do&a
A TNV NUEPOLV ™MV apxnv v do&av
G | Thg npepag TG PG g do&ng
D GIRTER 0 apxA 0 doEn

Pluriel NV |ol npepot ol apyo ol dogat
A TOG MHEPOG TOG OPXOG g do8og
G TOV NUEPDOV TOV APYDV TOV 00EDV
D TOUG MUEPOULG TG APYOLG TOG dogoug

La premiéere déclinaison masculine : masculins en —ag ou —ng, (génitifs en —ov).

Nbre Cas | MASC en og MASC en ¢
Singulier |N 0 VEOoVOG 0 TPOPNTNG
V VEQLVLOL TPOPNTOL
A TOV VEOLVLOLY TOV TPOPNTNV
G 70D VEQLVIOV TOV TPOPNTOV
D T® veoviQ 0 TPOPNTN
Pluriel NV |ol veaviat ol TPOPNTOL
A TOVG VEQLVLIOG TOVG TPOPNTOG
G TV VEAVIDV TOV TPOPNTMOV
D TOTG VEALVLIOLG TOlG TPOPNTALG

La deuxiéme déclinaison: masculins en —o¢, neutres en —ov, qq féminins en —oc.

Nbre Cas MASC NEUTRES FEMININS
Singulier |N 0 Aoyog TO EPYOV M 0006
vV Aoye 00€
A TOV AOYOV TO €PYOV ™mv 000V
G T00 AOYOV 0V €pYOV MG 060D
D 0 AOY® 0 EPY® T 08®
Pluriel NV |ol Aoyol o EPYOQL ol 0001
A TOVG AOYOVG o Epyal TOG 000G
G TOV AOY®V TQV EPYWV TOV 00MV
D 101G AOYOLG TOLG €PYOLG TOIG 0001G

La troisiéme déclinaison

- thémes a occlusives ex. n Aatlay, -mog (la tempéte)
Bmoto=>y
Y.k to=>§
5,1,06+0=>0
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- thémes en -p, ex. 1| xep, -pog (la main)
- thémes en -v, ex. 6 EAAnyv, -nvog (le grec)
- thémes en —v1, ex. 6 apywv, -ovtog (la magistrat), + les participes en —
v, -ovtog et les participes aoristes en -cog, -cavtoc.
- thémes en neutre, élargis en -1, ex. 1o cdpa, -atog (le corps)
- thémes neutres en -og, ex. to yevog, -ovg (la race)
- thémes féminins en -1g, masculins en -vg €1 -gvg, €x. | moAig, -ewg (la cité).

Nbre | Cas | MASC | FEMININS | NEUTRES
Singulier |N -g ou voyelle longue
A -0 OU -V
G -0G
D -1
Pluriel N -€G -0
A -0G -a
G -0V
D -0l
Les participes
- présents
Nbre | Cas MASC (3°) | FEMININS (1°) | NEUTRES (3°)
Singulier |N AoV Abovoo AVOV
A Abovto Abovoav Abov
G AbovTtog Abovong AbovTtog
D A0OVTL Abovon A0OVTL
Pluriel N AbovTeg Abovoo Abovto
A Avovtog AVovoOG AvovTo
G AVoOVTOV AVOVORV AVOVTQV
D ALoOVOL Abovooug ALovol
- aoristes
Nbre | Cas MASC FEMININS NEUTRES
Singulier |N AVoOG AOcaco AvoaY
A AboOVTO Adooo Adooy
G Lboavtog Abooong Adoovtog
D AdoOVTL Aboaon ADoOVTL
Pluriel N Adoovteg Abdooocar AboavTo
A AOCaVTOG AvoOcaG AvCavVTO
G AVCaVTOV AboacdV ALCAVTOV
D ALoOoL Aboaoog AboOoL
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L'article défini : le, la, les.

Nbre Cas MASC FEM NEUTRE
Singulier |N 0 n T0
A TOoV ™mv 10
G T00 ™mg T00
D 0 gl 0
Pluriel N ot ol o
A T0VG TOG o
G TQV TV TQOV
D 101G TG 701G
La déclinaison de 6 'Incovg
Pers. Présent
N 0 'Incovg
vV ‘Inco
A Tov Incovv
G 700 Inoov
D T® Incov
Le pronom de rappel a0tog : lui-méme
Nbre Cas MASC FEM NEUTRE
Singulier [N oTOG ot oTo
A a0TOV 0TV a0TO
G o0TOD oVTNG o0TOV
D VT o0t oVT
Pluriel N a0TOL avTO a0TO
A oVTOVG 0T a0TO
G AVTOV
D o0TOLG oVTOG o0TOLG
Les pronoms personnels
Je Tu Nous Vous
N EYD o0 NUETS VULETS
A EUE, PE o€, Ot NUOG VUOG
G €LLOV, HLOV 60D, GOV | NU®V VUDV
D €pot, pot 001, 60l MUV VULV

Les pronoms adjectifs possessifs

0 oG, M, 0L

0 60¢,M,0V

O MUETEPOG,OL,0V
0 DUETEPOC,H,OV
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Les pronoms réfléchis

€ULovToV : Moi-méme
ceavtov ; toi-méme

eavtov : lui-méme

€0VTOVG : NOUS-MEmes, Vous-mémes, eux-mémes

Les pronoms adjectifs démonstratifs

08¢, Nnde, tode : celui-ci
£€KeTVog,n,0 : celui-la

001o¢, avtn, Tov1o : celui-Ci
Nbre Cas MASC FEM NEUTRE
Singulier |N 0010¢ o1 70010
A T0VTOV T OTNV 70070
G T00TOV TOOTNG T00TOV
D TOVTW TN TOVTW
Pluriel N 0010l oo To0TOL
A 100TOVg ta0tog To0TU
G 100TOV 00TV 100TOV
D T00T01G TOOTOLG T00T01G

Les pronoms-adjectifs indéfinis (tic) ou interrogatifs (tic) : 3° decl.

Nbre Cas | Masc/Fem Neutre

Singulier |N TG Tl
A TV T
G TLVOG TLVOG
D Tivt TVt

Pluriel [N TIVEC Tivo
A TIVOIG TivoL
G TIVOV TIVOV
D Tiouv) Tiouv)

Tig - qui ? quel ? de qui ? a qui ?

T1 : quoi ? pourquoi ?
T1G : quelqu'un, un certain.
T . quelquechose.
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Le pronom adjectif TOUT-TOUTE

Masc (3° decl) | Fem (1° decl) | Neutre (3° decl)
N |mag TG, LAY
A TOVTO TV y170AY
Sg G |movtog TOLGNG TOLVTOG
D |mavtt oo™ TOLVTL
N |Tavieg OGOl TOLVTOL
A | mavtog TG OG TOLVTOL
Pl G |moviov TOLCMV TOVTOV
D naou(v) TACOLG naou(v)

Les pronoms relatifs

Nbre | Cas MASC FEM NEUTRE

Singulier |N o¢ il 0

A v nv 0

G 0D ng 00

D @ i 0
Pluriel N ol ol a

A oG o7 a

G @V @V @V

D oig oig oig

Le pronom relatif s’accorde en genre et en nombre avec le nom qu’il représente.
Il prend le cas requis pas sa fonction dans la relative. NB : 'antécédent démonstratif (
celui, celle, ce) est omis en grec.

L'adjectif numéral UN-UNE

Nbre | Cas | Masc (3° decl) | Fem (1° decl) | Neutre (3° decl)
Singulier |N elg pio &v
A Eval piow Ev
G EVOg pog EVOC
D EVi 13104 EVL
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B/ LES CONJUGAISONS

Le verbe étre sivat a l'indicatif

Pers. Présent Imparfait Futur
j (v. active)

Je ELLL n €oopon
Tu el ng £on
I/ elle £6TUV) nv £otai
Nous ECEV NUEV €00pED
Vous £0TE nte £€0e00e
lls/elles |glou(v) noo Zoovial

L'Infinitif présent : eivou
Le participe présent : Gv-&vtog, odca-0dong, Gv-6vtog

Le verbe avoir ¢y a l'indicatif

Pers. Présent Imparfait Futur Aoriste

Je EY® gLYOV eEw £ oV

Tu EYELG ELYELS ekelg EOYEC

I/ elle EXEL eiye(v) ket goxe(v)
Nous EYONEV EUYOUEV gEopev EGOLEV
Vous EYETE EUYETE e€ete EOYETE

s/ elles |€x0voU(v)  |elyav ou e€ovoi(v) Y

glyooov

L'Infinitif présent : €xewv

L'infinitif aoriste : oyelv
Le participe présent : €xwv-ovtog, €xovoa-ng, €X0V-0VTog

NB : remarquer I'augment a lI'imparfait ¢ => &1

Les désinences

primaires secondaires aoristes
- -0V -G-0,
-€1¢ -€C -G-0¢
-€1 -e(v) -0-€(V)
-OULEV -OULEV -G -OLEV
-€TE -€TE -G-0TE
-0vo(Vv) -0V -G-0V
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L'indicatif présent

Pers. Présent
Je TLOTEV -
Tu TLOTEV-E1G
I/ elle TLGTEV-EL
Nous TLOTEV-OUEV
Vous TLOTEV-ETE
lls / elles |TLOTEV-0VOL(V)

L'infinitif présent : miotev-e1v
Le participe présent : miotev-wv

L'imparfait de I'indicatif

Augment + radical + désinences secondaires

1/ Si le verbe commence par une voyelle : allongement

E, 0 =>1N
ol =>nN
0,0lL=>0®
1 =>1
V) =>"

2/ Si le verbe commence par un préverbe, 'augment est affecté au verbe simple, le
préverbe est rapproché et perd généralement sa voyelle (sauf nept).

Pers. j Imparfait
Je €-TLOTEV -0V
Tu €-TMOTEV-EG
1/ elle £-TLOTEV-E(V)
Nous €-TOTEV-OHEV
Vous €-TOTEV-ETE
s/ elles |€-moTEVL-OV

3/ Voir le cas particulier des verbes contractes

Les verbes contractes

1/ mole-w (faire)

Pers. Présent Imparfait
Je TOLE-M => TOL® €-TOLE-OV => £MOLOVV
Tu TOLE -€1G => TOLELG €-TOlE-€C => ETOLELG
I/ elle TOlE-€L => TOLEL £-TOLE-E€ => £TOLEL
Nous TIOLE -OLLEV => TOLOVEV €-TOLE-OUEV => EMOLOVUEV
Vous TOLE-ETE => TOLELTE €-TOLE-ETE => EMOLELTE
s/ elles |m®ole-ovol => mOLOVOL €-TOLE-OV => £TOLOVV

Infinitif ;: mote-ev => motetv
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Participe présent : mole-wv => mol®V-00VTOG, TOLOVGA-0VONG, TOLOVY-0VVTOG

2/ ipo-o (honorer)

Pers. Présent Imparfait
Je TILOL-@ => TILAD E-TILOL-OV => ETIHOV
Tu TULO-E1G => TULOG €-TILOL-EC => ETILOG
I/ elle TILOL-E1 => TIUQ €-TILOL-€ => ETIHOL
Nous TULO-OHEV => TIUMUEV €-TULOL-OUEV => ETULAUEV
Vous TULOL-ETE => TIULOTE €-TILOL-ETE => ETILATE
lIs/elles |THA-0VCL => TILAOGCL €-TIHLOL-OV => ETIHLOV

Infinitif : Tpo-ev => tpav
Participe présent : tipo-@v => TIHOV-DVTOG, TILAOCO-®OONG, TILOV-DVTOG

3/ dovro-w (asservir)

Pers. Présent Imparfait
Je O0VAO-® => JOVAM €-00VA0-0V => £00VAOLV
Tu J0VAO-€1G => BOVAOIG €-00VA0-€G => €00VAOVG
Il / elle O0VAO-€1L => BOVAOT €-00VA0-€ => £00VAOV
Nous O0VAG-OUEV => OOVAOVUEV | €-00VAO-OUEV => €O0VAOVUEV
Vous d0VAO-£TE => BOVAOVTE £-00VA0-£TE => £00VAOVTE
lls/ elles |00VLAOG-0VGL => 00VAOVOL |€-00VAO-0OV => £G0VAOVV

Infinitif : SovAd-ev => dovAodv
Participe présent : 60vA6-0v => 80VABV-0DVTOG, S0VAOVOO-0VENG, SOVAOVY -0VVTOG

Le futur de l'indicatif

Radical + ¢ + désinences primaires

Pers. Futur
Je TLOTEV-C-M
Tu TLOTEV-C-E1G
I/ elle TLGTEV-G-€1
Nous LG TEV-C-OlLEV
Vous TOTEV-C-ETE
lls / elles TLOTEV-G-0V0OL(V)

1/ Les verbes contractes : normalement la voyelle finale s'allonge devant le ¢ :
Tomow, Tiunow, dovimcn. Cependant, quelques rares verbes n'allongent pas la
voyelle : koalem (KAAEC®M), TELVO® (TELVAOM).

2/ Les occlusives qui se combinent avec le ¢ du futur :
B, M, 0, T +0=>y
Y, K, ¥, 60 + 6 => &
5,1,0,{ +o=>0
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L'aoriste du verbe actif

I/ L'aoriste régulier en -ca
A l'indicatif, on le traduit généralement par un passé simple.

Formation a l'indicatif : augment + radical + ¢ + terminaisons de |'aoriste

Pers. Ind. Aoriste
Je £-TLOTEV-C -
Tu €-TOTEV-C-0G
I/ elle €-TOTEV-G-€(V)
Nous €-TOTEV-C-CLEV
Vous £-TLOTEV-C-0TE
s/ elles |€-moTeEVL-G-av

1/ Les verbes contractes : comme au futur, la derniére voyelle s'allonge devant le ¢
de l'aoriste.

2/ Les verbes a occlusives.
L'aoriste dans les modes : infinitif et participe.

Dans ces modes, I'augment disparait. L'aoriste n'indique plus le passé mais l'aspect
ponctuel. Il est la forme de base la plus neutre du verbe.

Infinitif : la terminaison est en —cou (TioTELVOONL)
Participe : la terminaison est en —cog (Ti6TEVOOC)

Il/ Les irréguliers

Les verbes en Ao, po, vo, po

3 opérations pour former l'aoriste:

1_Retrouver le radical de base du verbe (en enlevant un A dans les verbes en -A\o
ou un — dans les radicaux en o OuU &t).
Exemple : éyepw => €yep

2 Sur ce radical, former l'aoriste régulierement avec I'augment et le suffixe en —ca.
Exemple : nyep-oca

3_ Chute du ¢ et allongement compensatoire de la voyelle radicale :
Exemple : nyep-a

Infinitif en —oi. Exemple : €yeip-ou, ayyeth-on
Participe en —ag, —avtog. Exemple : éyep-ac, avtog, ayyetl-og, avTog

Les aoristes thématiques dits improprement « seconds »
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lls sont antérieurs aux aoristes réguliers en —ca.
Attention, le radical propre peut étre trés ou peu différent du radical du présent.

Exemple :

Aey-o : durée Aey-

ginov : aspectualité £in-
ép- : futur ép-

A retenir :

Indicatif Infinitif Participe Futurs

irreguliers

AEY® dire ELTOV ELTELY ELTOV EPW
opoL® voir €100V 10e1vV WV OWYOuOL
EPYOHOL aller nABov eABELY eABV EAEVCOHOL
PEPW porter NVEYKOV EVEYKELV EVEYKOV 010®
ecOl® manger eQOYOV QALYELV QPAY®V edopat
AopPovem prendre elopov AoPery AoPov ANLYOpOL
oym conduire nyoyov QyoyELV ayoymv agw
LT tomber EMECOV TEGELV TECWV TEGOVLLOL
anobvnox® | mourir anebovov amobavelv amTobavov anofovoupon
TPEKM dPaLOVILOL
BoaAdw Borw
OLLLOLTOLV OPLOPTNC®
TELCOHON souffrir

Formation a l'indicatif :
augment + radical propre + désinences secondaires (= celles de l'imparfait)

Exemples

1/ Trés différents
girov => je dis, j'ai dit (Homeére "écrit" eemov) de Aeyw

gldov => racine 13, je vis, j'ai vu, de 6po-m

2/ Peu différents
¢Borov => je jetai, de Bair-w (# éBardov, je jetais)

nyoyov => je conduisis, de &y-o (# fyov, je conduisais)

Formation a l'infinitif et au participe

L'infinitif aoriste
glmov => ein + e1v : (racine de l'aoriste + marque de l'infinitif) infinitif aoriste
gldov => 18 + ewv : (racine de l'aoriste + marque de l'infinitif) infinitif aoriste
gBarov => Bad + ewv : (racine de l'aoriste + marque de l'infinitif) infinitif aoriste

Ne pas confondre avec :

Aey+ ewv : (racine du présent + marque de l'infinitif) infinitif présent
Bair+erv: (racine du présent + marque de l'infinitif) infinitif présent
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Participes

el + v, ovtoc: participe aoriste
Bar+ wv, ovtog : participe aoriste

Ne pas confondre avec :
BaAr+ @v, ovtog : participe présent

Tableau exemple :

oip- racine originelle : &p

Indicatif présent imparfait futur aoriste
mode 1° sg oip-m fipov dpd Apo.
indicatif 1° pl oip-OpeV NPOUEV QPOVUEV NPOUEV
Participe Présent Aoriste
Nom M olpwv, OVTog Apaic, GPOVTOG
mode ” = =
. Nom F oipovoa, ng opoge, GpacNg
participe ” = ;
Nom N aipov, ovTog apoy, GPOVTOG
mode infinitif oip-ewv apat
Les aoristes anciens a voyelle longue ™n ou —®
Les radicaux yvo et fn sont des radicaux d'aoriste. Exemples :
Indicatif Infinitif Participe
YVOOK® je Sais EYVOV YVovol YVOVY - YVOVTOG
EYVOG
EYVD
EYVOUEV
EYVOTE
EYVOOOLV
avaBoive je monte | avepnv avefnvou avefog - Bavrog
avePng
avepn
ovepnuev
ovepnre
avepnooav

L'aoriste passif en 6n

D'abord aoriste d'état.

Augment + radical + désinences secondaires actives

Exemple avec riorevw

€-TLOTEV-ON-V
€-TMOTEV-ON-G
€-TOTEV-ON
€-TMLOTEV-ON-peV
€-TOTEV-ON-1T€
€-TLOTEV-ON-cQV
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Infinitif : miotevONVOL
Participe : miotevbeig-0evog

Cas patrticuliers
- les verbes contractes, ils allongent normalement la voyelle finale devant le 6n

- les verbes a occlusives
- les ho po vo pw
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